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Lesz-éobstrnkció?
Vitarendezők banketje.

A pártkorökbeu, a pártkörökön 
kívül, kávéházi és vendéglői asz­
taloknál, ahol képviselők találkoz­
nak, az a kérdés bolyong: lesz-e 
vagy se obstrukoió! A Justh-párt, 
amely tengelye volt a bankvitá­
nak, érzi, hogy a helyzet kavará- 
sával esetleg másnak kaparja ki 
a sült gesztenyét s épp ezért óva­
tos a bankvita olyatén elfordulá­
sához segédkezni, amely a kor­
mányt házszabálymódositásra ösz­
tönözné, a Justh-pártnak az a 
gyanúja, hogy a Kossuth-párt 
bankobátrukoiójának egészen más 
a célzata, mint amit hirdetnek s 
erejükkel inkább a véderő jav asz­
tok ostromára készülnek s ezt az 
alkalmat ragadják meg a választó­
jog reformjának kivívására.

Banket.
A Justh-párti vitarendezők tiszteletére 

tegnap banket volt, amelyen a párt tagjai 
nagy számmal vettek r?szt. Ott voltuk a 
párt elnökei is: Justh, Batthyány, Holló 
és a vitarendezők: Beck Lajos, Batthyány 
Tivadar gróf és Holló Lajos. Az első kö­
szöntőt Beck Lajos mond nta. Azt mondotta,

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.
hogy a mai pártviszonyok közt igazi ellen­
zéki párt a Justh-párt s ez a párt a jövő 
ellenzéki kialakulásnak a tengelye. Jnsth 
Gyula reminiscenciákat ébresztett s konsta- 
tá ta, hofzy a pírt a jövő szempontjából 
erős küzdelem előtt áll. Elszántságra és 
kitartásra buzdította a pártot. Batthyány 
Tivadar gróf most sem mulasztotta el, hogy 
a választójognak csináljon erős propaagndát. 
Ráth Endre Földes Bélát köszöntötte s 
Földes, akit zajos tapsokkal ünnepeltek, 
n-gyszabásu beszédben válaszolt a köszön­
tőre. Holló Lajos Polónyi Géza szerepéről 
szólott, aki a bankvitában egymaga fölért 
egy egész párt erejével. Ráth Endre. Vér­
tan Etele, Mádi Kovács Janos és Sümegi 
Vilmos mondottak még felköszőntőket. Vé­
gezetül előkerült Fráter Lóránt hegedűje s 
a művészi játék valóságos lázba hozta a 
bankét résztvevőit.

A Kossuth pártban.
A Kossuth-pártkőrben a hangulat 

obstrukciós. A Károlyi grófok ugyan a mér­
séklet érdekében szólották, de szavuk ma 
még nem keltett vi-s/hangot. A tegnapi 
bizalmas értekezlet résztvevői nagyon bi­
zonykodtak amellett, hogy elaőprik a 
Kbuen-kcrmányt. *

A munkapárt hangulata éppenséggel 
nem mondható elbizottn k. Egy munkapárti 
vezér igy nyilatkozott: El vagyunk készülve
a lnofn-svabhr'.

jgflü' Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb- 
ic oenl Újság nyomdája,

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debreoeo, Főtér, OytrmaUiy-paJota, földszint 

as udvarban.

ji képviselőház ülése.
Kabos Ferenc elnök 10 óra után 

nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv hite­
lesítése után

Elnök jelenti, hogy Kovács Gyula 
sürgős interpellációt jelentett be a fehér- 
gyarmati csendőrök vérengzése tárgyában. 
Ehhez az engedélyt megadta és a Ház 
háromnegyed három órakor tért át rá.

Napirend szerint a bankjavaslat foly­
tatólagos tárgyalása következett.

névszerinti szavazás.
Elnök. Először Kelemen Béla hatá­

rozati javaslata felett kell dönteni. Jelenti, 
hogy húsznál több képviselő névszerinti 
szavazást kér. (Zaj.)

Felkiáltások (jobbról): Nincsenek itt 
az elieozótiieK. Csak az időt akarják huzni.

Elnök. A házszabályok szerint az ülést 
öt percre felfüggeszti. Majd újból megnyitja 
és elrendeli a névszerinti szavazást. Mikor 
a szavazás megtörtént, jelenti az elnök, hogy 
a Ház a javaslatot 137 szóval 32 szó elle­
nében elvetette.

Következett Kelemen Samu határozati 
javaslata feletti szavazás. A szavazás fel­
állással történik és a Ház elveti.

Ezután Lovászy Márton határozati 
javaslata fölötti szavazás következett.

Elnök jelenti, hogy husznil több 
képviselő névszerinti szavazást kért. Az 
ülést öt percre felfüggeszti, majd újra meg­
nyitja és elrendeli a névszerinti szavazást.

A szavazatok összeszamlálása után a 
Ház a határozati javaslatot 146 szóval 29 
ellenében elvetette.

A veterán.
Irta: Melléthei Barna Tibor.

Sir John Grawford alezredes szintén meg­
pillantotta apósát s a nyugodt hidegvér bámulatos 
flegmájával eresztette le vértől csepegő kardját.

— Hozta Isten, kedves apusom. Szeretném 
bensöségteljesebben üdvözölni, de se a tér, se az 
idő nem alkalmas hozzá. Sorsunk kissé most 
roszabbra fordult, de nem tudhatjuk, milyen for­
dulatot hoz a következő pillanat. Mi ketten azon­
ban nem harcolhatunk egymással, mert a szeretet 
lebilincseli kardunkat.

A veterán egész testében belső láztól re­
megve, indulatosan felelt:

— A zászlót . . . csak a zászlót ide!
Grawford alezredes e kérelemre hideg gúny- 

nyal mosolygott s aztán férfiasán szólt:
— E zászló háromezer angol életébe került, 

egyszerű szóra átadni nem lehet, mert a megszer­
zésében elvérzett hősök lelke még körülötte lebeg 
s tiltakozik ellene !

— Elveszem hát fegyverrel! — tört ki a 
boszu szilaj dühe a franciából s megforgatta vadul 
lándzsáját a feje fölött.

A szürke skótok alezredese nyugodt méltó- 
saggal, mozdulatlanul ülte meg magas, szürke 
lovát s nyugodtan válaszolt az öreg veterán dühös 
készülődésére:

— Szúrj le, ha tetszik! — nekem te drá­
gább vagy életemnél!
.... Ha hegyes kardjával, hideg megvetéssel 

flotté volna at a vén veterán szivét, nem jajdult 
'° na fel olyan keservesen, mint ezekre a sza­

vakra. A láztól és szégyentől dagadó erei szinte 
me--pattantak s vad dühtől villogó szemei remegve 
csukódtak le az angol szürke szemeinek nyílt te­
kintete előtt. A veteran térdei megcsuklottak s tehe- 
tetiens gének borzasztó érzetétől reszketett egész 
teste; a másik pillanatban pedig mellvértjét {el­
szakítva, oda tartotta csupasz mellét az angolnak 
s fuldokl i hörgéssel könyürgött:

— Ölj meg hát te 1 — mert gyalázatban 
nem élhetek.

— Életed szentség előttem ! felelt az 
öreg könyörgésére az angol.

Az öreg fel akart kiáltani, de nyitott ajkán 
csak tömpe hörgés röppent el s a következő 
pillanatban elsodorta sir Grawfordtól a harcok vad 
förgetege.

Mint mikor a medréből kilépő vizár szét­
tépve gátjait s iszonyúan félelmetes erejével végig 
söpör az egész határon, gyászt és pusztulást 
okozva minden talapalattnyi téren,épp oly szilaj, el­
lenállhatatlan erővel tör ki az indulat Urban őr­
mesterből. Vérbe borult szemmel rohant Ponsonby 
dandár parancsnok ellen s lándzsájával úgy emelte 
ki a nyeregből e nehéz skótot, mint gy nge 
gyermeket s ekként foglyul ejti öt. A vezér bal­
sorsát látva a megmaradt skót dragonyos, szilaj 
dühvei támad Urbannak, ki azonban visszaverve 
támadásukat, vak dühében fogjál is lemészárolja. 
A nagy öldöklés közepette is azonban szemei 
csak a zászlót keresik s csak arra iparkodik menni 
s mikor megpillantja a harcoló tömegben, részeg 
támolygással halad féléje.

Grawford alezredes sem maradt apósa mö­
gött s körülötte halomszámra hevernek a megölt 
francia nehéz vértesek. Hosszú hegyes kardján 
nincs egyetlen vérmentes folt sem s bár arca, teste 
csupa vér, baljában magasra emelve tartja a fran­
ciáktól elhódított zászlót.

Ezalatt a vezérüktől is megfosztott skótok 
töredéke a franciák borzasztó öleléséből rémülve 
menekül. Csupán egyes csapatok küzdenek még 
s mind két részről kimerültén s elkeseredetten 
folyik a tusa. Grawford alezredest három oldalról 
is megtámadják, de hasztalanul. Hosszú kardja 
mint a villám, még idejében osztogatja a halálos 
csapásokat minden oldalra. A magányosan küzdő 
előtt ritkulnak a sorok s a legkétségbeesettebb 
támadás is megtörik felséges nyugalma s szörnyű 
ereje miatt.

Mint mágnes a vasat, ellenállhatatlan erővel 
vonja Urbant Grawford felé, a rongyaiban is 
büszkén lobogó trikolor! Nem hall, nem lát már 
semmit; agyaban csak az a gondolat élesedett ki, 
hogy a zászlói meg kell szereznie a vérével, az 
életével, de nem szabad semmi áron angol kéz­
ben hagynia. Zűrzavaros gondolat gyanánt még 
emlékébe tűnik ugyan, hogy a zászlótartó a veje, 
de minél inkáb közeledik feléje, annál vadabb 
szive verése, annál bódultabb, szilajabb, őrültebb 
lesz a harcok e kemény veteránja!

Már messziről feltartott lándzsával rohan 
Grawford felé s már-mar eléri, mikor egyszerre 
csak elébe tűnik leányának, Alicenak könytelt 
arca s vejének, a büszke angolnak nagylelkű lo- 
vagias viselkedése. Rémülve gondol arra, hogy

Csatornázásokat legolcsóbban koszit Kubinyi Lajos és Társa
Debrecen. Piat-o.il. a Illa «111* tótól.
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Követke :ett. gróf Somsich Tihamér és 
Kováes Gyula határozati javaslata feletti 
szavasás

A Ház mindkét javaslatot elvetette.
Polónyi Dezső határozati Javaslata 

ügyében húsznál több képviselő névszerinti 
szavazást kér.

Elnök tíz perc szünet után elrendeli 
a névszerinti szavazást.

Ezután Kovács Gyula interpellálta a 
belügyminisztert, hogy van-e tudomása a 
fehérgyarmati választókerületben történtek­
ről és arról a féktelen korteskedósrői, melyet 
a Justk párti jelölt ellen folytatnak és 
amelybe a közigazgatási közegek is bele­
avatkoztak ? Van-e tudomása arról, hogy a 
Justli párt jelöltjének programmbeszédét a 
szolgabiró betiltotta, míg a Kossuth párti 
jelölt mellett a közigazgatási hatóságok a 
legszemórmetlenebbül korteskednek ? Van-e 
tudomása, hogy Matold községben a csend­
őrök ok uélitül a népre támadtak, fegyve­
rüket használták, aminek következtében 
Lurem ember meghalt és nény súlyosan 
megsebesült ? Hí nincs tudomása róla, h»j- 
lacdó-e tudomást szerezni az esetről, a vizs­
galatot a bűnösök ellen megindítani és a 
vérontást megtorolni.

Az interpellációt kiadták a belügy­
miniszternek.

VÁRMEGYE,
Az uj megyeház építése. Kovács 

Gyula alispán február 22-ikén, délelőtt 9 
órára hívta össze az uj megyeház építése 
ügyében az építkezés előkészítésére kikül­
dött bizottságot, melynek az uj homlokzat­
terveket fogják bemutatni.

SZEZON.
fi Szakiskola első hangversenyt.

A Szabadiskola ma, kedden tartja 
első hangversenyét az Arany Bika szálló 
dísztermében. E hangverseny a zenei mű- 
formák bemutatására szolgál s a bevezető­
előadást Brück Gyula, a debreceni zenede 
kiváló tanára tartja meg. Az egyes müfor- 
mákat hangverseny keretében illusztrálják 
s a szereplők jegyzéke a következő :

1. Bach: Allemand, Sarabande, Ga-

vott a francia SuitebőL Graun: Gigue. Elő­
adja zongorán Békési Anna urleány.

2. Moskoxvszky: Polonaise. Előadja 
zongorán Tikos Etelka urleány.

3. MosköWszky: Spanyol táncok. Elő­
adják négy kézre zongorán: Killer Margit 
és Hegedűs Olga urleányok.

4. Bochorini : a) Largo, b) Menuett, 
vonós ötös. Előadják Füredi József zenedei 
tanár, Jakucs István, dr. Spitz Lip ót, dr. 
Szenes Zsigmond és Pálfy József urak.

5. Chopin: C moll, G dur és Des dur 
Preludium. Zongorán előadja Aufricht Vil­
mosáé úrnő.

ti. Klasszikus magyar táncformák (Bi­
hari, Csermák, Lavotta, Rózsavölgyi, Ru- 
zicska müveiből összeállítva). Előadja dr. 
Szilágyi Imre ur, R iez Károly zenekarának 
kíséretével.

A hangverseny és előadás délután 5 
órakor kezdődik. Belépti dij nincs, minden 
felnőtt szívesen látott vendég. Az első so­
rokat azonban hölgyek számára tartja fenn 
a rendezőség, a mely béri a megjelenő női 
közönséget, hogy egész egyszerűen öltözve 
szíveskedjék megjelenni, dokumentálván ez­
zel azt, hogy a Szabad iskola előadásait 
éppúgy, mint hangversenyeit mindenki 
számára rendezi.

Zenekari próba elhalasztása. A Zeneked. 
velők Körének filharmonikus zeneköre tagjait 
tisztelettel értesíti a vezetőség, hogy a szerdai 
Ysaye-Pugno hangverseny miatt a legközelebbi 
zenekari próba nem szerdán, hanem csütörtö­
kön este lesz pont 8 órakor a zende helyi­
ségében.

A Debrecen-Homokkerti reform, 
olvasó egylet március hó 4-én, azaz szom­
baton kulturális oélu könyvtárának fejlesz­
tésére a homokkerti ovoda helyiségében, 
Szabó-Kálmán-utea 39., szépségversenynyeí 
egybekötött kedélyes táncmulatságot rendez. 
Belóptidij; Előre váltott szem^lyjegy 1 kor., 
este a pénztárnál 1 kor. 20 fill. Élőre vál­
tott családjegy 3 személyre 2 kor. 80 fillér, 
este a pénztárnál 3 kor. A mulatság kezdete 
este fél 8 órakor. A zenét Veress Tóni és 
Fia zenekara szolgáltatja. Jo yek előre 
válthatók : Patay József bálbizottsugi elnök­
nél Gőzfürészgyár, Kurucz Lajos dohány­
gyári ügyelőnél, Szilágyi József kereskedő­
nél, Humokkert Szabó-Kálmán-u ci 8 sz„ 
Sásváry Ferenc kereskedőnél, Homokkert 
Szabó Kálm in-utoa 14., Hegedűs János ke­
reskedőnél, Homokkert Szabó Kálmán-utoza

vele szemben védtelen ellenre csap le lándzsája 
hogy alig egy évvel ezelőtt ünnepélyesen meg­
fogadta, hogy Grawford élete előbbre való lesz 
mint saját élete, becsülete! — s döfésre emelt 
lándzsáját kiejtette kezéből.

Néhány pillanatig úgy állt vejével szemben 
fegyvertelenül s ráncos pergament arcán végig 
perdültek könyei . . . Egyszerre azonban fülébe 
dobban ezredesének harsány hangja: „Előre 
franciák ! A zászlót vissza kell szerezni minden 
áron! Ezt nem csak a becsületünk kívánja, de 
igy parancsolta a császár!“

Urban őrmester e lázitó szavakra tétova te­
kintettel meredt földön heverő lándzsájára s újra 
teleled \ eterán szivének minden keserűsége, szé­
gyene. Jobbját vadul dobogó szivére szorítja, 
mintha dobogását akarná elállitani . . . Egyszerre 
a távolban felharsan, mintegy részegítve, mámoro- 
sitva Ney tábornok kürtösének, Maurier őrmester­
nek csodálatosan lelkesítő, harsogó indulója: 
„Rajta franciák, rajta I“

„Előre a császárért!“ — kiált a veterán 
végképen fanatizálva s dühöngő őrülettel felra­
gadva lándzsáját, villámgyorsan verte át vele a 
szálas angol széles kebelét. Egy hang nélkül 
fordult le Grawford alezredes lováról s szürke 
szemének megtörő tekintető beleveszett a vén ve­
terán dühtől izzó tekintetébe.

Urban diadalmas büszkeséggel ragadta fel a 
zászlót a két karjávalá tíogva megindult, meg-meg- 
rogyó térdekkel ura s császárja felé. Aludt vértől 
pirosra festett kék kabátja rongyokban lógott le 
róla. Zilált hajával ugy nézett ki, mint a megtes-

tesült borzalom maga. Támolygó léptekkel fenn­
hangon motyogva ment, mikor melléje lép ezre­
dese, Bros, kezét vállára téve megszólitá: — 
„Őrmester Urban, hova megy?“

A veterán feléje forditá vérben úszó sze­
meit, aztán a dombon álló Napoleon felé mutatott 
s katonás kimérésekkel rekedten szólt:

„Ezredes urnák jelentem aláson, a császár­
nak viszem a visszafoglalt zászlót!“

Egy pillanatra meg állt és magasra emelve 
zászlaját, teljes erejéből felkiáltott:

„Vive Emyereur!“
Harsogó lelkes králfását ezren viszhangzot- 

ták. A' nagy éljenzéstől kiváncsivá téve megfordul 
nyergében a császár s aztán megindultan lobog­
tatta meg fehér zsebkendőjét.

Urban őrmester lelkében mámorosán ki 
akar lépni, de lábai megrogynak s nagyot hördülve 
végig bukik a földön ...

Még egyszer felemelkedik karjaira s rávon­
szolja magat a diadalmasan visszahódított zászlóra 
s aztan fejét a zsászlóra hajtván, csendesen mo- 
rogja: „Ne sírj Alice . . . töröld le könyeidet. 
Ne légy vádlója saját atyádnak. Hiszen a császár 
akarta . . . ö kívánta. A császár!“

Nagyot sóhajtott s meredt, égbenéző sze­
mekkel holtan feküdt a lőporfüstös, cafatokban 
lógó, de még is olyan drága — francia zászlón.

\í*RT0lt)an Pe(J>'S Maurier őrmester kürtje 
harsogott Ney tábornok tizedszer ismétlődő csu­
dálatos lovas rohamjaihoz !

„Rajta franciák, rajta!“
(Vége.)

25. szám, Tőkés István hentesnél H 
mokkert, Szabó Kálmán-utoza 14. s-7°' 
Dianiska Ágoston fodrásznál Petőfi-14 "fi1
Pásti János vendéglősnél Homokkert Dim’
üidi-utca 13. és este a pénztárnál. A síé 
sógversenynél szavazásra szolgáló ke " 
lapok kaphatók este a pénztárnál dar»kf63 
ként 5 fillérért.

A Debreceni Zenede vasárnapi ma
tinéeje a közönség nagy érdeklődé# qJt 
let folyt le. Ez alkalommal az alsó oeetók" 
növendékei mutatták be készültségiét a 
kis tanítványok játéka arról győztek 
bennünket, hogy a Zenede tanárai ‘gfrnintő’ 
ismeretes munkát végeztek. Alkalmunkéit 
hallani az egyes zeneszámoknak emlékezet 
bői való játszását, ami igen fontos zene' 
paedagogiai eszköz arra nézve, hogy a nő 
vendékeknek a zene iránti érdeklődése folyton 
ébren tartassák, zenei hajlama, érzéke 
iuteligentiája fejlesztessék. A zongora iá' 
tékban kitüntették magukat: Szász Márta" 
Márton Adél, Dienes Kata, K vy Lót»’ 
Forray Margit, Kertész Rózsi, Csapó Juliska! 
Leitner Erzsiké, Auszterlitz Teréz, Leneké 
Margit, Györffy Gizella, Pogány Irén, Beck 
Bella és Ilona, Leitner Margit, Losonca? 
Lajos. Hegedűből: Dömsödy Margit, Eberl 
Nándor, Nagy Gyula. Gordonkából: Dom. 
södy Vilma.

Ysaye—Pugno hangversenye. A
Zenekedvelők Körének szerda esti hang. 
versenye iránt lázas érdeklődés tapasztal­
ható. A hangverseny az utóbbi évek zenei 
életének egyik legkiemelkedőbb eseménye 
lesz. A jegyek Hegedűs és Sándor könyv- 
kereskedésében, dacára a felemelt áraknak 
legnagyobbrészt már elővételben elkeltek. 
A vidékről is sok előjegyzés történt. T'eg! 
nap megérkezett Becsből a hatalmas hang- 
verseny-zongora a Bizendbrfer-gyár tele­
péről.

Csak rövid ideig!
Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron DYinPARAKf a leg­
levő összes OU1 UllUlt olcsóbb 
árban kaphatók tisztelettel 258

FEHÉR J.

Rendkívül nagy sikerrel, előkelő, fé­
nyes közönség jelenlétében folyt le a Deb­
receni Torna Egyesület országos birkózó 
versenye. Az indulók nagy száma mialt a 
verseny már reggel 8 órakor megkezdődött 
és szünet nélkül tartott éjjel fél tizenkettőig. 
Már a délelőtti mérkőzéseket is nagy kö­
zönség nézte. Délután négy órára pedig, 
amikor a döntő mérkőzések kerültek sorra, 
teljesen megtelt a Bika hatalmas díszterme. 
A páholyban és a földszinten díszes, elő­
kelő hölgyközönsög és rendkívül nagy 
számú férfi közönség gyönyörködött a szebb* 
nól-szebb mérkőzésekben. Nem volt még 
sport ünnepély, melynek ily hatalmas, szép 
közönsége lett volna. Debrecen közönsége 
ezen nagyszámban való megjelenésével tel­
jes mértékben honorálta a Debreceni Torna 
Egyesületnek a magyar sport érdekében 
kifejtett áldozatkész működését. Megjelent 
a versenyen Domahidy Elemér főispán, 
Lestyán Adorján udvari tanácsos, Márk 
Endre, dr. Magoss György, Rother Ernfl 
mühelyfőnök, Debreczeni Jenő gázgyár igaz­
gató, Csanak János, Veosey Zoltán, Ujfa- 
lussy Gábor kamarás, Csanak József, Radc 
József máv. felügyelő, dr. Nagy Kálmán 
törvényszéki bíró, Áberle R ijmtrod villany­
telepi h. igazgató, dr. Horvuy Róbert stb 

A verseny spurt szempontból igen ma­
gas nivón állott, mert a benevezett kitűnő

Quedlinburgi répamagvakaf legelsőrendő minőségben legolcsóbb nagybani
“n ULLMANN SALAMON

lüszernagykereskedése Piac-u. 81.



f
í

1911 február 21 $£BEEOZENI UJEAO

hirkorá'< egy-kettő kivételével, kiket beteg-
°é„ akadályozott, mindnyájan indultak. 
TT.ryin is u;án szakadatlanul jöttek az izga- 
tóbbnál izgatobb mérkőzések s Debrecen 
közönsége élvezettel gyönyörködhetett a 
Magyar fiuk hatalmas erejeoen és bámula­
tos ügyességében.

Rbüt.kivul erős volt a küzdelem a
nebely.íu’vuak között, amely súlycsoportban 
tizennégyen indultak. Ebben a sulvcsoport- 
bau az eredmény bizonyos tekintetben meg­
lepő volt, amennyiben a régi kitűnő birkó­
zókat: Barabást és Dulint egy uj csillag : 
Márton, a M. T. K. fiatal birkózója leszorí­
totta az első helyről. Legszebb és legérde­
kesebb küzde'meket vívták a kőnnyilsulyuak. 
Ebbea a sulycsoportoan indult a Debreceni 
Torna Egyesület kitűnő birkózója. Orosz 
Dezső, kinek Szűososel, Szakáoscsal és kü­
lönösen Stemmerrel szemben kivívott győ­
zelme annyira kifárosztotta Orosz Dezsőt, 
jjosy amikor az első díjért bátyjával, Orosz 
Miklóssal, Magyarország többszörös bajno­
kával került össze, már fáradtsága miatt 
nem fejthette ki teljes tudását s igy kény­
telen volt a második helylyel beérni.

A középsu!y győztese a Munkás Test 
Edző rendkívül finoman dolgozó, kiváló 
képességű birkózója a hamburgi Szottmann 
lett. A nehézsúlyban első, mint az előre is 
várható volt, Magyarország többszörös bir­
kózó bajnoka Előd József lett, aki hatal­
mas erejű ellenfelét, Pető Pált, Magyaror­
szág súlyemelő bajnokát 18 percig tartó 
gyönyörű küzdelem ut m fektette két vállra. 
Kár, hogy gróf Lázár Tibort, Erdély bajno­
kát betegsége akadályozta az indulásban, 
mert Előddel való találkozása ritka érde- 
kessógü küzdelmet eredményezett volna. 
Meggyőződésünk, hogy e magas színvona­
lon álló verseny legnagyobb mértékben 
megkedvenette városunk közönségével a 
legférfiasabb sportot s ha ismét eljönnek 
majd jövő időben a magyar fiuk, hogy vá­
rosunkban mérjék össze erejüket és ügyes­
ségüket, Debrecen város mindé i jóért és 
szépért lelkesülni tudó közönsége ismét 
megtölti a Bika hatalmas dísztermét s min­
denkor is teljes erővel támogatni fogja a 
Debreceni Torna E. lelkes működését.

VÁROSHÁZA.
Szabadságon. Ron esik Lajos főszám­

vevő, aki a múlt hét végén tért vissza 
Lussingrande-ból, orvosai tanácsára két heti 
utokurára utazott Tátrafüredre. Vecsey Imre 
főjegyző, aki Abáziában üdül, orvosi bizo­
nyítvány alapján szabadságinak meghosz- 
szabbitását kérte. Simon Miklós rendőr­
kapitány megrendült egészségi állapotára 
tekintettel 3 hónapi szabadsagot kórt. A 
két utóbbi kérelmet a közgyűlés elé fogják 
terjeszteni.

Eredménytelen verseny tárgyalás. A
villamos telep kibővítésére még a múlt év 
végén versenytárgyalást hirdetett a városi 
tanács. Beérkezett összesen 13 ajánlat, rész­
ben az összes munkákra, ró-zben az egyes 
csoportokra. Az ajánlatokat kiadták a vilá­
gításig bizottságnak átszámítás végett, ami 
meg is történt. A tanács elé terjesztett je­
lentés szerint az összes pályázók formai 
hibákat követtek el, aminek oka az, hogy 
a versenytárgyalási hirdetmény nem volt 
eléggé világos. A formahibáktól éppen ez rt 
eltekintettek. A világítási vállalat igazgatója 
javasolta a tanácsnak, hogy az összes aján­
latokat utasítsa vissza, mert az összes mun­
kákra tett ajánlatok nagyon drágák, cső- 
portonkint pedig 4—5 cégnek kellene kiadni, 
ami ilyen természetű munkánál nagy ne- 
nózségekkel jár, mert egységes szállítási 
batáridőre nem is vállalnák a szállítást. Az 
1 azeató javasolta még, hogy ne tűzzenek 
ki uj versenytárgyalást, hanem a világítási 
bizottságot bízzák meg, hogy pénzügyileg 
o'» műszakilag elfogadható vállalkozó aján­
lattétel céljából tárgyaljon a cégekkel.

Nyári lakások bérbeadása. A város
a nagyerdei nyaralókban levő ny ri lakásokra 
aznj in latok beadásásanak határidejét március 
ati-an délelőtt 11 órára tűzte ki.

Az épülő Debrecen. Minden jel arra 
mutat, hogy az idén még nagyobb arányú 
építkezések lesznek, mint a múlt évben. 
Minden tanácsülésen ioglalkozn k építke­
zési kérvényekkel. Az ujaobak ; Gluck Her- 
mua u Simonfíy-utoa 32. sz. a. telkéu eme­
letes ház építésére kért engedélyt, a tanács 
azonban nem engedélyezte, mert az építési 
szabályzatban előirt udvarterület nem ma­
rad. Kolozsvári J mos a Patay-telep, Du- 
govits Titusz-utca ti. sz. alatt kért enge­
délyt földszintes lakóház építésére, meg­
adták. Tele'di György Egyh iztér 3. sz, 
h iza átalakításáért folyamodott, a tanács 
azonban nem adta meg az engedélyt, mert 
a szabályozási terv szerint a telekből jó 
dirabot le fognak vágni. Aszalós József a 
Veosey-telep Korponai-utca 4, sz. telkén 
lakóházat akar építeni. Az engedélyt meg­
adták.

Debreceni mintára. Kaposvár rende­
zett tanácsú város is be akarja hozni a 
telekértókemelkedési illetéket- A kaposvári 
polgármester átiratban kéri az erről alko­
tott szabályrendeletet.

Nincs tégla. A városi tanács 
elhatározta, hogy tekintettel a vá­
ros nagyobb mérvű építkezéseire, 
a téglagyárban az eladást beszün­
teti, mert a készletre a városnak 
magának van szüksége. Ugyan­
akkor elhatározta a tanács azt is, 
hogy az I. rendű csertógla ezret 
38, a II. rendűét 32, az egyenes 
vastégla ezrének árát 40 koronára 
emeli fel. Hogy mire való volt a 
téglaárak fölemelése, mikor a vá­
rosi téglagyár beszünteti az el­
adást, az igazán érthetetlen. Ha 
volna a városnak eladó téglája, az 
áremelés indokolt lehetne, de nincs. 
Vagy a város akar jó példával 
előljárni, hogy az építési anyago­
kat miként lehet megdrágítani, 
mikor azokra égető szükség van ? 
A tanács is érezhette a helyzet 
félszeg voltát és utasította a fő­
mérnököt, hogy az uj körkemence 
felépítésére tegyen javaslatot.

Tüzelő a póttartalékosoknak. A 
debreceni 3. honvódgyalogezrei póttartalé­
kosai a jövő hónapban vonulnak be S heti 
kiképzésre, amikor a vékonyfalú barakokat 
még fűteni kell. az ezredparancsnokság a 
barakok fűtésére és főzésre 79 köbméter 
tűzifát kért. Ä tanács megszavazta.

Uj telepek. A város fejlődését való­
sággal megölik a város körül termő tele­
pek. Újabban Deutsch Lajos a majorsági 
földjén akar telepet létesíteni. A tanács a 
parcellázásra az engedélyt megadta. 
Szántó Sámuel 9198 négyszögölnyi terü­
letet vásárolt 40,471 korona 20 fillérért 
és a terület elkerithetéseért folyamodott, a 
mi után a parcellázás következik. A telek­
ből körülbelül ezer négyszögöl csatoltatnék 
a közterülethez. A területre a városnak is 
szüksége volna és a tanács a főmérnök ut­
ján kérdést intézett a tulajdonoshoz, meny­
nyiért volna hajlandó a telket átengedni a 
városnak. A főmérnök bejelentette a tanács­
nak, hogy négyszögölenként 12 koronát kér 
a tulajdonos, a ki azt állítja, hogy a tulaj­
donképpeni vételár jóval magasabb, mert a 
közbenjárásokért jutalékokat fizetett, az át- 
iratási kéltség is meghaladja a kétezer ko­
ronát.

Barak a közkórházban. A városi 
közkórház kibővítésének tartama alatt ha- 
rakra van szükség, ahol a betegeket ideig- 
lone en elhelyezni lehessen, mig az egyes 
épületek i; bővítése tart. A barak építésére 
vonatkozó, Közgyűlési határozatot a belügy­
miniszter is jóv thagyta, úgy, hogy a barak 
éoitósébez már a jövő hónapban hozzá- 

I ejiatnal'.

Az Arvaesék pénztára. Az árvaszók
átirt a tanácshoz, hogy pénztárát riasztó 
csengővel szerelje fel, mert különben nem 
vállalják a felelősséget a pénztárban őrzött 
nagy értékekért. A riasztó csengő 350 ko­
ronába kerül.

Ili Kitüntetve a bécsi, párisi és londoni I 
• kiállításon aranyéremmel, oklevéllel. •

K.ÖSZVÉNY dleo a ■etiobb bizlszcr a hires

ff °uüf király balzsam
Hatása némely csetbeji meglepő, amennyiben
Syakrabban idültebb eseteknél már egyszeri be- 

örzölésnél a fájdalmakat teljesen megszünteti.
Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet,

Egy nagy lives? Ara 2 kor., teljes használati uta­
sítással. Kapható a feltaláló és készítő

Hüte IUGY M Mprlálan
6 1306 BEBRíCDI, Retiirtturtu 8. síin.

Kölcsönös Segéiyző-Egylct tsj 2 em. palotájában

Az újévi

Fried és Adorján-fele szivarok
A városi csatornahálózatot építő 

Fried és Adorján-cég finom kül­
földi szivarokkal és egyiptomi 
cigarettákkal kedveskedett újévkor 
azoknak, akiknek valami közük van 
az ő dolgaikhoz. Budapestről küldte 
szét a cég az illatos csomagokat 
az ország minden részébe; állító­
lag összesen 851 darabot. Debre­
cenbe igen tekintélyes része jutott 
a csomagoknak. (Szolgálhatunk a 
lisztával is esetleg!)

Különböző címekre érkeztek a 
kisebb-nagyobb csomagok, termé­
szetesen a szerint, hogy kis kutya 
vagy nagy kutya-e az illető. A 
többek közt például a rendőrkapi­
tány címére 300—400 korona ér­
tékű havannák, trianguláresek, stb. 
különlegességek érkeztek, a fogal­
mazók részére, akik kihágási 
ügyekben Ítélkeznek, 50—60 K 
értékűek. (Akik nem ítélkeznek a 
kihágási ügyekben, mint a beje­
lentő és mezőrendőrsóg, azoknak 
„véletlenül" nem küldött szivart a 
figyelmes cég.)

Rostás István rendőrfőkapitány, 
Mile Pál és dr. Komlössy Pál tb. 
rendőrkapitány nem fogadták el a 
Fried és Adorján-féle szivarokat, ha­
nem visszaküldték a feladó címére. 
Ez teljesen korrekt dolog. így kell 
tenni adott körülmények közt min­
den, megközelíthetetlen jellemű és 
le nem kenyerezhető, meg nem 
környékezhető, puritán gondolko- 
zásu tisztviselőnek, aki ad a köz- 
tisztviselői állásának tekintélyére 
és érintetlenségére. Sok, illatos 
csomagot hozott a posta Debre­
cenbe, de igen keveset vitt vissza.

A finom Fried és Adorján-fóle 
szivarok illata itt szállong és azok­
nak, akik szívják, non ölet. Ha 
akadtak még önérzetes tisztvise­
lők, akik e hírhedt cég újévi borra­
valóját nem feladták el, jelent­
kezzenek. E helyt kell azonban 
azt is kijelentenünk, hogy nem 
mindenki kapott a szivarokból, 
csak a kiválasztottak.

1
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SZÍNHÁZ.
Sárya liliom. Színtársulatunk vasár­

nap este mutatta be Bíró Lajos háromfel- 
vonásos uj sein müvét, a Sárga liliomot. A 
darabot és az előadást térszüke miatt csak 
lapunk következő számában ismertethetjük.

Fölemelt helyárakkal, A színigaz­
gató kérelmére a városi tanács megengedte, 
hogy február 27-én és 28-án, mikor Haoako 
japán társulata vendégszerepei a debreceni 
színpadon, a helyárakat 25 százalékkal föl­
emelhesse.

Javítások a színházon. Az előa­
dások után a ruhatárakban és a körfolyosőn 
összetorlódik a közönség; különösen kelle­
metlen ez a zsúfolt házak után. A városi 
tanács úgy akar segíteni a bajon, hogy a 
ruhatárak déli sarkán 80 centiméter széles 
ajtónyitást vágat és azokon lengő ajtókat 
alkalmaz. A másik bajon, t. i. hogy a kör­
folyosók hidegek, úgy akarnak segíteni, 
hogy a kazánház melegét vezetik föl a 
folyosóra, még pedig úgy, hogy a kazán- 
ház pincefolyosójának boltozatát áttörik és 
a meleg vasrácson át fog átömleni. A ta­
nács eihatáiozta, hogy e javításokat és át­
alakításokat a nyári hónapok alatt eszkö­
zölteti, mikor úgy is tatarozzák a színházat.

Megváltoztatott határnapok. A jó­
tékony nőegylet elnöksége és a színigazgató 
kölcsönösen megállapodtak abban, ho»y a 
jótékony nőegylet két estélyét március lo-ére 
cs 17-ére halasztja el. A tanács a bejelen­
tést tudomásul vette.

Az Uranus mai, uj műsora. Csak­
nem két óra hosszat tartanak az Urán us- 
sdnház mai előadásai, oly hosszú, gazdirr 
és fényes műsora van az Uranusnak. Nem 
is csoda, ha nap-nap után oly látogatott az 
Lranus-ezinház, mert olyan műsort, mit 
ott lát a közönség, sehol a vilicon nem 
lehet látni. Nézzük pl. a mai gazdag, nagy 
műsort. 1. József kir. főherceg vadászata 
Kisjenőn. (Eredeti felvétel.) — 2. A máso­
dik anya. (Dráma.) — 3. A nagybácsi. 
(Humoros.) — 4. Sálem rózsája. (Nagy 
művésziéi vétel. Dráma.) — 5. Percy Gibson 
a zseniális művész vendógfellépte. Minden 
előadásban óriási sikerrel lép fel. — 6 
Közkívánatra. Allatkiállitás Argentiniában 
(Nagyszerű természeti felvétel.) — 7, R0tl 
tenetes hős. (Bohózat.) — 8. Paganini
; Nagy művésziéi vétel. Zenetörténelmi dráma.)

Jancsi és Juliska az apaebok közt. (Jan- 
!sika apach lesz.) (Kitűnő bohózat.) Elő­
adások kezdete este pont 6 órakor, foly­
tonos bemenettel. Utolsó előadás kezdete 
53te pont egynegyed 10 órakor Rendes 
lelyárak. Kedvezményes áru jegyek az I.
5s II. előadásnál érvényesek. Holnap utoljára 
igyanez a műsor.

Éppen akkor jött ki a vendéglőből 
Nagy Sándor, Mező Armin telepi lakos, ala­
posan elázva. Az ittas ember sértő szavak­
kal illette Budai Andrást és Szabó Gábort. 
Ebből összeszólalkozás keletkezett, amely 
mind hevesebb lett. A beborozott ember 
egyszer csak hirtelen előrántotta a kését s 
azt a Szabó balarcába vágta. Majd a Szabó 
védelmére siető Budait támadta meg s azon 
is több szúrást ejtett.

A két megkéselt embert a kórházba 
szállították, ahol ápolás alá vették őket. 
Nagy Sándort a csendőrség elfogta, ki azon­
ban kihallgatása alkalmával egyáltalában 
nem akart semmire sem emlékezni.
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Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy férjem elhunyta következ­
tében Ekli József urat, cégtársamul vevén, 
21 év óta fenálló temetkezési vállalatunkat

Dankó M. utódai
özv Dankó Bólánó és Társa bejegyzett cé" 
alatt fogom ezennel folytatni.

A legfigyelmesebb kiszolgálásról biz­
tosíthatom a m. t. közönséget, s miután 
vállalatom újabb berendezései a legkénye­
sebb igényeket is kielégítik, kérem szives 
bizalmukkal vállalatunkat megtisztelni.

Kívánságra a fizetési határidők meg­
állapításánál a Iegmeszebbmenő méltányosági 
feltételeket fogom szem előtt tartani.

Temetéseket 2 fogata halotti kocsival 
negyven koronától kezdve vállalok. 251 

Kiváló tisztelettel 
özv. Dankó Béláné,

ÚJDONSÁGOK.

Véres vasárnap.
Késelés

a vaggongyár mellett.
\ érés eset történt vasárnap délután a 

vaggongyár mellett levő Nyilas telepen. 
Egy részeg ember megtámadott két békés 
polgárt s összeszurkálta azokat. Az áldo­
zatok : Budai András és Szabó Gábor sú­
lyos sérüléseikkel a közkórházban feküsz- 
oek, a tettest, Nagy Sándort, pedig letar­
tóztatta a csendőraóg.

Budai András Nyilas-telep 26. szám 
alatti lakos, vagsongyári asztalost vasár­
nap délután meglátogatta egyik rokona, 
Szabó Gábor, aki csak nem régen jött haza 
(Amerikából. A kedves vendeget igen szí­
vesem fogadta Budai s rövid ott időzés után 
elhívta a szomszédos korcsmába egy pár 
|>obár borra.

* Nagy Gábor dr. a fillér bank el­
nöke. A debreceni Pillér bank, mint szö­
vetkezet vasárnap tartotta közgyűlését, me­
lyen a néhai Steiner Gábor nyugalmazó1! 
ezredes halálával megüresedett elnöki ál­
lást töltötték be. A szövetkezet elnöke dr. 
Nagy Gábor ügyvéd lett.

* Hauer Bertalan temetése. Óriási 
részvét mellett helyezték tegnap előtt örök 
nyugalomra Hauer Bertalant. Ott volt a 
varos közönségé ek minden rétege, tanu- 
jelét adva annak, hogy mennyire szerették 
a megboldjgult „Berci bácsit.“ Külön kép­
viseltette magát a temetésen a varos, a Ke­
reskedelmi és Ipar kamara, a debreceni 
vendéglős és kávés ipar, a Hitelbank, a 
Korona szövetkezet, a vendéglősök és hen­
tesek jóggyára, a pincér szakiskola, a ven­
déglősök országos szövetsége, valamint azok 
az egyletek, melyeknek életében tagja volt 
Hauer. A temetési szertartást Krausz Virn JS 
főrabbi végezte, ki hatalmas, konyeki» 
megható beszédben méltatta az elhunytat! 
Ezután Irischer Henrik, az izr. nagytemplom 
kitűnő fukmtora, a templomi kar kísérete 
mellett énekelt el gyaszdalokat, aki gyö­
nyörű, melabus énekével igazán meghatotta 
a közönséget. A temetési szertartás végez- 
tcvel megindult a rengeteg közönség, ho<>y 
elkísérje utolsó útjára Hauer Bertalant. ^A 
temetőben a debreceni vendéglős és kávés 
iparosok nevében dr. Rődey Rezső kamarai 
segéd titkár, a vendéglősök országos szö­
vetsége nevében pedig Bokros Károly (Bu­
dapest) búcsúztatták el a halottat.

* Felolvasó estély a Kollégium­
ban. A Főiskolai Magyar Irodalmi Társu­
lat a hagyományos szokáshoz híven, mint 
minden évbnn, úgy az idei szezon alatt is 
több felolvasó estélyt rendez, hogy újabb 
lendületet adjon annak az intim viszony­
nak s uj tápot az érdeklődésnek, melylyel 
a város közönsége a Társulat működése 
■ránt viseltetik. Az első felolvasó est f. hó 
25-őn, d. u. 5 órakor lesz a főiskola dísz­
termében s nívós műsora bizonyára élénk 
érdeklődést támaszt városunk közönségé­
ben. Az -tóly legkiemelkedőbb pontja

Vándor Iván Írónő, a Csokonai-kőr ta«íá 
nak felolvasása. Az illusztris írónő 1, 
gyönyörű novelláját fogja felolvasni s véli 
Isten tudja hányadszor, meghódítani 
maga számára városunk közönségét. A m 
soron szerepel. Fleische Erzsiké, bölcsészet 
tanhallgató, ki az egyik müsorszámot fogj 
ellátni művészi zongorakisérettel. A töbt 
szereplők egytől-egyig tehetségűk legjarí 
val fognak a közönség tetszésének meo 
nyerése céljából u harcvonalba állni/9 
részletes műsort a következőkben adjuk 

. 1- Erkel F. Nyitány, előadja a rei 
tanítóképző intézet zenekara, Szűcs Gerdái 
praeses vezetése alatt. ÖW|

í 2. Elnöki megnyitó, tartja Herbáli 
Gyula, tanárjelölt, a M. I. T. elnöke.

3. Biró Panna, irta Szerdahelyi Áladéi
előadja Borsy István bölcsószettanhailsat' 
a M. I. T. titkára. b

4. Felolvasás, tartja Vándor Iván irj 
nő, a < sokonai-kör tagja.

5. Magyar dalok, énekli Török Levent 
joghallgató, zongorán kíséri Fleischer Er 
zsike bölcsészettanhallgató.

6. Költemények, irta és felolvass! 
Györók József hittachallgató, a Főiskola 
Lapok szerkesztője.

7. Mikszáth K.: A legmodernebb pár­
baj, előadja Boruzs Lajos hittanhallgató

8. Magyar nóták, előadja a reí. tanító­
képző intézet zenekara, Szűcs Gergely nrap. 
ses vezetése alatt. y

Jegyek előre válthatók Antalfy je»v, 
irodájában, Piac-utca 44. Számozott ülóheh 
1 kor., ülőhely 60 fillér.

ünnepe. Ä Debrecen] 
V ívoclub sok erdeme mellett az a lelkivé- 
•óbb. hogy egyesítette a város szétforgácsolt 
vívóinak erejét. Az összetartás természetesen 
fokozza a küzdők erejét s az a buzgalom 
pedig, amivel a club vezetősége támogatja 
és lelkesíti a vivóiiat, Debrecent emeli az 
ország legkitűnőbb vívóinak székhelyévé. 
Ez magyarázza meg azt, hogy az országos 
versenyeken a fővárosi vivők között is 
debreceni kiküldöttek vitték el a babért, 
ugyai.nyira, hogy a fővárosi sportkörök is 
számításba veszik már az eredmények eshe­
tőségeinél a Debreceni Vivóclubot. A sport­
szellem ápolására, az összetartozandósá" 
érzetének minél teljesebb felköltósére, az 
egység megerősítésére a club intézősóge 
társas összejöveteleket kiván rendszeresíteni. 
Az első, vacsorával összekötött ilyen össze- 
jovetelt folyó hó 20-án, vagyis hétfőn este 
lél 8 órakor tartották meg a club helyise* 
gében, amely igen szépen sikerült.

* Utóállitás. A havonkint tartani szo­
kott utó állítást hétfőn délelőtt tartották meg 
a Pavillon-kaszárnyábau. Az előállított 4 
hadköteles közül 1 vált be katonának, 2 
apa közül pedig az egyiket keresetkóp télén- 
nek találták.

I’alh Imre meghalt, A debreceni 
kereskedő világnak gyásza van. Egyik leg­
régibb kereskedő családjának tevékeny és 
k .zoecsülésben álló tagja, Fáik Imre, Fáik 
Lajos kereskedelmi és iparkamarai alelnök 
testvére halt meg. Az elhunyt mintaképe 
volt az ernyedetlen szorgalmú, alkotni és 
tenni tudó, puritán jellemű kereskedőnek. 
Iskolai tanulmányainak elvégzése után 
azonnal a kereskedelmi pályára lépett. 
Előbb Budapesten, majd pedig Csehország­
ban és más külföldi államokban szerzett 
gyakorlati képesítést s mikor hazajött, első 
állandó állomásául Kassán telepedett le. 
Itt nyitott egy nagy rövidáru kereskedést. 
Majd a kilencvenes évek közepén eladta 
üzletét és újból Debrecenbe jött, szülőváro­
sába s itt is alapított egy nagy rövidáru 
kereskedést, illetőleg átvette a Falk T. A. 
és fia cég előnyösen ismert üzletét. Ké­
sőbb a kereskedelmi élet fárasztó lüktetése 
gyengélkedővé tette és üzletét feloszlatta. 
Még egy kevés ideig a Fáik-ló le kefe­
gyárban dolgozgatott, mint egyik vezető 
ember, később azután teljesen visszavonult.
Az utóbbi időben súlyos baleset érte, de 
később ebből is kilábadott, inig végre az
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éjszaka ezivszélhndésban kiszenvedett. Te­
metése kedden délelőtt 10 órakor lesz a 
József kir. herceg-utca 20. szám alól. A 
család a gyáezesetről a következő gyász- 
értesítést adta ki:

Mély fájdalommal tudatjuk az összes 
rokonság nevében, hogy a legjobb testvér, 
sógor és rokon Fáik Imre f. hó 19-én, 
munkás életének 57-ik évében, hosszas 
szenvedés után jobblétre szenderült. A 
megboldogult hült tetemei f. hó 21-én, 
kedden délelőtt 10 órakor a József kir. 
herceg-utca 20. sz. alatti lakásból fognak 
örök nyugalomra helyeztetni. Mely vég- 
tisztessógtételre rokonainkat, valamint az 
elhunyt jó barátait, ismerőseit bánatos 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. febr. 19. 
Emlékét áldjuk 1 Testvérei: Özv. Kohn 
Józsefnó szül. Fáik Augusztina gyermekei­
vel és unokáival, Fáik Lajos gyermekeivel, 
özv. Rosenberg Ignácné szül. Falk Matilda 
gyermekeizel és unokáival. Sógora: 
Czucker Hermann és gyermekei. Sógornői : 
özv. Fáik Károlynő szül. Riesz Henriette 
gyermekeivel, özv. Fáik Ottóné szül. Braun 
Szidónia gyermekeivel, özv. Fáik Árminnó 
szül. Spitz Róza gyermekeivel. Nagynénje : 
özv.* Fáik Adolfné szül. Deutsch Berta 
gyermekeivel és unokáival.

* Csatornalével elöntött pincék.
A városi tanácshoz sok panasz 
érkezett a csatornaépítő Fried és 
Adorján vállalkozóoég ellen, hogy 
a csatornaló elönti pincéiket, mi­
után a régi csatornát felbontották, 
de a régi háziosatlakozásokat nem 
kapcsolták be az uj csatornába. 
Több ilyen eset történt már a 
Szent-Anna- és Póterfia-utcán kü­
lönösen. A háztulajdonosok óriási 

. károkat szenvednek e miatt, mert 
a biizös csatornáié átnedvesiti a 
házak falát és hajszálcsövességénél 
lógva felhuzódik a lakószobák fa­
laiba, azokat megfertőzi, stb. Az 
ilyen házak falait alig lehet ki­
szárítani, de ha lehet is, a csatorna- 
lével elöntött pincéket többé hasz­
nálni nem lehet. A vállalkozó ed­
dig mit sem tett, sőt ki akar min- 
denkóp bújni a kötelezettség alól, 
pedig 100.000 K átalányösszeget 
kap a régi csatornák vizének el­
vezetéséért. Világos, hogy a dolog 
nem fog simán végződni, mert a 
károsult háztulajdonosok kártérí­
tési pereket fognak indítani a vá­
ros ellen. A háztulajdonosok egy 
év alatt kötelesek házi csatornái­
kat bekapssolni, de a tanács már 
most telhivja őket, hogy a házi 
csatornákat készíttessék el. A kér­
vények nem a tanácshoz, hanem 
közvetlenül a mérnöki hivatalhoz 
intézendők.

* Két nap halottat Vasárnap és
hétfőn a következő haláleseteket jelentet­
ték ba az állami anyakönyvi hivatalban: 
Csendotn Ferenc ref. 9 hónapos, özv. Túri 
Ferenonó ref. 83 éves, Zsíros Lajosné róm. 
kath. 41 éves, Szalontai János ref. 54 éves, 
özv. Körtvélyesi Mibályné r. kath. 51 éves, 
id. I)juka Ferenc ref. 91 éves, Guta István 
ref. 3 éves, Sári Márton ref. 2 hónapos, 
L ier János ref. 4 éves, Tóth Petemé 23 
éves, Tóth Sándor ref. 52 éves, Fáik Imru 
!fr; 57 éves, Stonozel Rózsa r. kath. 28 éves, 
Szíjgyártó Imre ref. 22 éves, Deczki Sán­
dor ref. 2 éves, Gorzsás Géza ev. ref. 2 
napos.

* Városi zenekar. A városi zenekar
ügyét időszerűvé teszi megint az a kérvény, 
melyet Zilahy Gyula színigazgató nyújtott 
be a tanácshoz. A színigazgató kéri a vá­
rosi zenekar szervezését, egyúttal a maga 
részéről 25.000 koronát ajánl fel a zenekar 
részére, mely pótolná a színházi zenekart. 
A városi tanács ali ha fog belemenni a 
kérelem tárgyalásába, mert a városnak sok­
kal inkább le van kötve minden jövedelme, 
hogy sem a városi zenekar fölállítására gon­
dolhatna. A városi zenekarra különben sem 
lesz szükség, mert a 39. gyalogezreddel 
visszajön a katonabanda is.

* Gyászjelentés. Alulírottak úgy a ma­
gunk, mint az összes rokonok nevében is 
mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, a 
felejthetetlen jó feleség és szeretett rokon: 
néhai polgár Kiss Sándornó született Sipos 
Sára életének 55-ik, boldog házasságának 36-ik 
évében, február hó 19-én délután 4 órakor, rö­
vid, de súlyos szenvedés után bekövetkezett 
csendes elhunyták Kedves halottnak földi részei 
február hó 21-én délután 2 órakor fognak a 
Sarok-utca 10-ik számú saját gyászháztól, a 
ref. egyház szertartása szerint, a Nagytemplom­
ban tartandó ima után, a Póterfia-utcai temető­
ben örök nyugalomra helyeztetni. Vógtisztes- 
ségtételére rokonainkat, ismerőseinket és álta­
lában a bánatunkban igaz részvéttel osztozókat 
szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás és béke 
poraira! Debrecen, 1911. február hó 20-án. 
Bánatos férje : polgár Kiss Sándor. Sógorsága : 
polgár Kiss Anorás nejével Vas Zsuzsánnával 
és gyermekeivel. Özv. polgár Szathmári Jó­
zsefnó gyermekeivel. Az elhunytnak sógornója 
gyermekeivel, Özv. polgár Békési Sándornó 
gyermekeivel. Valamint számos közeli és távoli 
rokon nevében is. A temetést a „Bizalom“ tem, 
intézet rendezi.

* Az izr. ifjak dalköre Nyíregy­
házán. Debrecen legfiatalabb, de az első 
nagysikerű dalest után ítélve, a többiekkel 
szemben versenyképes d legylete március 
5-én Nyíregyházán tart fényes müsoru dal- 
estélyt, az ottani dal- és zenebarátok meg­
hívása folytán. Mindenesetre nagyon szép 
dolog, hogy egy alig hírom hónapos életű 
dalegylet oly jó hírre tett szert, hogy immár 
a szomszéd városok is melegen érdeklődnek 
iránta. Ennek a ritka sikernek iőleg az a 
nyitja, hogy e dalkör egészen sajátos, kü­
lönálló csapáson halad: a régi héber temp­
lomi s egyházi dalirodalom elfelejtett ter­
mékeit akarja kiásni a feledés sírjából; ez 
az egyházi dalköltószet pedig eddig nem 
sejtett kincseket rejteget. Úgy bálijuk, hogy 
a nyíregyházai koncertre, melyet a Korona 
dísztermében tart me^a dalkör, Debrecen­
ből is számosán rándulnak at.

* Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést : Mély fájdalomtól megtört szívvel tudat­
juk a felejthetetlen jó nő, édes anya, hü gyermek, 
testvér, unoka, sógornő és áldott emlékű jó rokon : 
néhai polgár Tóth Péterné Tóth Juliánná asszony­
nak folyó hó 18-ikán, életének 23-ik, boldog há­
zasságuknak 5-ik évében, hosszas szenvedés után 
történt csendes elhunytál. Kedves halottunk földi 
részel folyó hó 21-ikén, d. u. 2 órakor fognak, 
Baross-utca 18-ik számú házunktól, a Kossuth- 
utcai templomban tartandó rövid ima után, a 
Csapó-utcai temetőben örök nyugalomra helyez­
tetni. Mely végtisztessógtételre rokonainkat, isme­
rőseinket bánatos szivvel meghívjuk. Debrecen, 
1911. február hó 20-ikán. Áldás és béke poraira! 
Bánatos férje: polgár Tóth Péter. Egyetlen gyer­
meke : Juliska. Szülei: polgár Tóth György nejé­
vel, Takaró Juliannával. Testvérei: Tóth Eszter 
férjével, Bihari Andrással és gyermekeik. Tóth Fe­
renc nejével, Tóth Juliánnával. Tóth Mária férjé­
vel, Nagy Józseffel és gyermekük. Tóth Imre és 
Tóth Mihály. Nagyapa : Nenák Imre. Sógorai és 
sógornői: Tóth Juliánná férjével, László Jánossal 
és gyermeke. Gombos Miklós és gyermekei. Tóth 
Mária gyermekeivel. Tóth Zsuzsánna férjével, 
Kozma Ferenccel. Nagynénje! : Tóth Juliánná fér­
jével, Gulyás Gézával. Tóth Zsuzsánna özvegy 
Czájtler Antalné. Apósa és anyósa: Tóth Ferenc 
nejével, Barcza Zsuzsánnával. Számos közeli ős 
távoli rokon nevében is. A temetést özv. Dankó 
Béláné és Társa tem. int. rendezi.

* Egy jó karban levő cimbalom el­
adó, Homokkert-utoa 95., ajtó 5.

* Halálosáé. Stemtsel Lajos nyugal­
mazott máv. föeilenőrt a családját nagy 
gyász érte. Stentzel Róiwika 28 éves korá­
ban rövid ideig tartó betegeskedéa után 
meghalt. Temetése me,- kedden délután 2 
órakor lesz a Szent Auua-nteai gyászháztól.

* A Royal-szállod'.a, étterem és kávé­
ház tuiajdonosnője, özv, Hauer Bertalanná 
tovább vezeti a Hauer Bertalan által oly 
kitünően vezetett és felvirágoztatott üzletet, 
melyben továbbra is épp oly pontos őe 
figyelmes lesz a kiszolgálás, "mint eddig 
volt. A tuiajdonosnő veja, Deák Imre, mink 
üzletvezető gondoskodni fog a le kitünőbb 
ótelek és italoknak kiszolgáltatásáról, vala­
mint a szálloda további kitűnő hírnevének; 
fenntartásáról.

* Véres verekedés. Mónus István éfi 
Szepesi Ferenc munkások vasárnap a Hat­
van-utca végén levő Bánki korcsma el itj 
boros fővel összeszólalkoztak s egymást 
véresre verték. A rendőrség ez ügyben meg­
indította a nyomozást.

* Köszönetnyilvánítás. Özvegy Hauer Ber­
talanná úgy a maga, mint az egész rokonság no 
vében halas köszönetének ad ezuton kifejezést 
egész Debrecen város köaöusőgénck, valamin' 
mindazoknak, a kik felejthetetlen cs forrón szere 
tett férje, az érdemekben oly gazdag Hauer Bér 
talannak elhalálozása alkalmából részvétüknél 
bármely formában kifejezést adtak azért, hág' 
pótolhatatlan gyászunkat és fájdalmunkat együtt 
őrzésükkel enytiiteni igyekeztek,

* Késelés. Kajcsa Ferenc kőműves- 
segédet vasárnap O-illag-utoa 102. szám 
alatti lakásán Kovács Lajos kefegyári mun­
kás késsel hasbeezurta. A véres tettet hever 
összeszólalkozás előzte meg. Kajcsa Ferenc 
sérülése könnyebb természetű. A rendőrség 
ez ügyben megindította a nyomozást.

* A* Elite divatlap tavaszi számú 
1000 képpel megjelent, ára 2 korona An- 
talfynál.

* Nyilvános köszönet. Dr. Freund 
Jenő ás Berger Mór urak 20—20 K-át, dr. 
Keller József ur pedig 15 K-át adományoz­
tak páholyjegyük átvétele alkalmával a 
Szabad Iskola céljaira, amely adományok­
ért, itt a nyilvánosság előtt is, hálás kö- 
szönetemet fejezem ki a vezet árig nevében, 
dr. Kovács Gábor, a Szabad Iskola tanára.

* „A medikus“ Bródy Sándor leg- 
újabb színmüve megjelent, ára 2 K 50 fill, 
Antalfy Józsefnél.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, 
ismerősök, kik felejthotetlon jó anyánk, özv. 
Szántay Ferenoné, f. hó 19-ón történt végtisz- 
tessőgtételőn való megjelenésük által fájdal­
munkat enyhíteni szívesek voltak, fogadják 
ez utón is hálás köszönetünket. Debrecen, 1911 , 
febr. 20. A gyászoló család.

* A medikus, Rródi Sándor kitűnő 
színmüve megjelent, Antalfy József cégnél 
kapható.

* A kereskedők és iparosok hitel- 
szövetkezete Debrecen, Csapó-utca 1. sz. 
Könnyen visszafizethető törlesztéses kölcsö­
nöket nyújt. í betét 50 fitlér. Minden be­
tétre 120 K kölcsön kapható. Ház és föld 
vételeknél, valamint építkezési kölcsönök sür­
gősen intézteinek el.

* Jössz majd utánam, a legkedvel­
tebb kupié, ára 1 K 80 fill. Antalfy József­
nél. Telefon 612.

* „Parker* a világ legjobb szab. 
arany töltőtolla egyedül Thaisz papíráru- 
házában kapható.

mint szövetkezet 
® (Plao-ntoa 32. ssám, volt Szedlák ház).

Olcsó és kisréssletekben visszafizethető kölcsö­
nöket nyújt. Állandó betéteket magas kama­

toztatásra elfogad. 1931
ír

(

a Bitisi Róza „Csont“ szia szappané
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fii utolsó Vig-est.
Hegy közönség, fényes siker.

A Víg-esték rendező bizottsága ere­
detileg csak három Vig-estét tervezett, 
amelyet még hárommal meg kellett toldani. 
Az az igazán páratlanul nagyarányú érdek­
lődés valósággal követelte, hogy ha bár 
Óriási fáradtsággal is, de legalább hat Vig- 
astét vegyen fel a rendezőség az idei cik- 

dusba, amely olyan fényes sikerekkel zárult, 
mint talán még soha. És itt érintenünk kell, 
hogy az e szezonban tartott Vig-estók már 
túllépték a szórakoztatás határait s olyan 
művészi és erkölcsi eredményt mutattak fel, 
amelyek más téren elhangzott jogos kívá­
nalmakat igazoltak és igényeket támasz­
tottak, Az utolsó Vig-estre is zsu olásig meg­
telt a Bika díszterme. Napokkal előre el­
kapkodtok a jegyeket, amelyekért valósággal 
ostrom folyt. Minden talpalattnyi helyet 
elfogadtak, behelyeztek annyi pótszéket, 
amennyit lehetett és még úgy is rengetegen 
voltak, akik kiszorultak. Mennyien jöttek 
be vidékről direkte erre az alkalomra, akik 
nap kkal ezelőtt már táviratilag lefoglalták 
a jegyeket.

Ilyen szép, impozáns közönséget igazán 
csak ritka alkalmakkor lehet látni s ez 
emlekezetes módon tetézi be azt a lelkes 
támogatást, amellyel -a Víg-estéket a kö­
zönség eddig is elhaimozta és kitüntette. 
Bizonyos, hogy a rendezőség mindent el­
követ majd, hugy ezt a jóindulatú pártfo­
gást a jövőben is kiérdemelje és biztosítsa 
értékes és változatosan összeállított pro- 
grammjával.

Az utolsó Vig-est műsora igazán 
ritkán kínálkozó élvezeteket nyújtott. 
Füredi József, a zenede rendkívül agilis 
művésztanára, a zenede legtehetségesebb 
növendékeiből egy zenekart szervezett, a 
mely precíz betanultsággal, bámulatos har­
móniával adta elő Mozart hires Serenádéját. 
Felséges volt s mély hatást váltott ki Stra- 
della Templom-áriája is, a mely a gazdag 
programra utolsó számaként szerepelt. A 
betanítás fáradságos munkájáért a legtelje­
sebb és a legőszintébb elismerés illeti meg 
a kitűnő Füredi Józsefet, a kiről különben 
is köztudomású, hogy a legkiválóbb zene- 
pedagógusok közé tartozik.

Nagyon tetszett a Szántó Magda he­
gedű szólója. Mard Faust ábrándját ját­
szotta s a mii nehézségeit könnyen győzte 
bravourös teknikájával. Melegség, közvetlen­
ség áradt ki a hurokból, bizonyságául an­
nak, bogy Szántó Magda teljesen megértette 
és átérezte a klasszikus kompozíciót, kife­
jezésre juttatva annak minden szépségét. 
Viharos tapsokat aratott s többször újra a 
pódiumra hivta a közönség lelkesedése.

Pavav Boriska először, mint énekesnő 
mutatkozott be. A Ripp-Ripp levéláriát 
adta elő tiszta, kellemes hangjával, atnely- 
lyel zajos tapsokat aratott. De nem kisebb 
hatást ért el a többi dalaival sem. Majd 
egy ötletes magánjelenettel szerzett derűs 
perceket, amelyekért szintén nem fukarko­
dott a közönség az elismeréssel.

Szónyej Ilona igazán büszkesége lehet 
a városi zenedének, amely ő benne egy 
rendkívül képzett és nagy gyakorlati tudás­
sal is biró tanerőt nyert. Gyönyörű, színes, 
nagy terjedelmű hanggal rendelkezik, amely- 
lyel játszi könnyedséggel tud bánni. Több 
dalt énekelt, amelyekkel egyformán nagy 
és zajos hatást ért el.

Végül hagytuk, — akit pedig már u 
vendéget megillető udvariasság folytán is 
elsőnek kellett volna íelemiiteni: L. Batiz- 
falry Elzát, a miskolci színház országos 
hirü, kitűnő szubrett primadonnáját. Két 
számmal szerepelt a műsoron, de a közön­
ség legkevésbbó sem elégedett meg az Ígért 
dalokkal, hanem egymásután ki'vanta, sőt 
a felhangzó tapsorkánokkal cgyen3sen kö­
vetelte a ráadásokat. Már a megjelenésével 
is elbájolta, elragadtatta a publikumot. 
Gyönyörű, eredetien elegáns toiletteje való­
ságos remeke volt a szabómüvészetnek s 
szép hangj íval, ,tnzes temperamentumával

pedig megbabonázta a hallgatóságot. Az 6 
diadalát, azt a forró ovációt, amelylyel el­
halmozták, szinte lehetetlen szavakkal visz- 
szaadni. Azt azonban konstatálhatjuk, hogy 
Batizfalvy Elza örökre belopta magát a 
debreceni közönség szivébe, amely mindig 
szeretettel gondol reá. A kitűnő primadon­
nát Albert Lujza kísérte tökéletes harmó­
niával zongorán, akit szintén jelentékeny 
rész illet meg az ő sikeréből.

TÁVIBA TOK.
Kossuth Ferenc nagybeteg.
Budapest, febr. 20. Kossuth Ferenc 

állapota az utóbbi napokban rendkívül sú­
lyosra fordult. Kossuth hetek óta ágyban 
fekvő beteg, de azért a pártja ügyeit in­
tézte, látogatókat fogadott. Müller dr. orvos- 
tanár délután megvizsgálta a beteget, meg­
állapította, hogy a bal térde erősen dagadt, 
a mi régi bajának veszedelmes kiujulása, 
azonban aggodalomra nincs ok, bár a beteg 
gyógyulása hetekbe kerül.

Véres korteskedés.
Szatmár, február 20. A fejérgyarmati 

választás előtt Szunjogh Mihály Justh-párti 
tartott programmbeszédet. Ä gyűlésről tá­
vozó Justh-pártiakat a Kossuth-p irti válasz­
tók megtámadták és leráncigálták a kocsik­
ról. Erre a Justh-pártiak bicskákat rántottak. 
A csendőrök ekkor érkeztek oda és a vere- 
ked >ket szét akarták választani. Ékkor 
Szirmay nevű Kossuth-párti kortes megfogta 
az egyik csendőrt.

— Ne féljetek, a csendőröknek nem 
szabad lőni.

Erre válságossá vált a csendőrök hely­
zete, mert minden oldalról rájuk támadtak. 
Lakatos osendőrőrsvezető még egyszer osz­
lásra hivta fel a tömeget, de sikertelenül, 
erre aztán a tömeg közé lövetett. Hét em­
ber véresen bukott a földre, mire a meg­
rémült tömeg szétfutott. Három ember 
halálosan, négy súlyosan megsérült. A 
halálosan sérültek belehaltak a szenvedett 
sérüléseikbe.

Az öngyilkos Harpagon.
Berlin, február 20. A charlottenburgi 

pénzes levélhordó egy visszavonultan élő, 
öreg hivatalnok lakásába nyitott be pénzt 
kézbesiteni. A belső szobában vérfagyasztó 
látvány tárult eléje. Az öreg ember az 
asztalnál ült holtan, előtte temérdek arany 
és papírpénz. A homlokán óriási seb tá­
tongott, az ölében revolvere pihent. A vizs­
gálat megállapította, hogy a vén zsugori 
öngyilkos lett.

Gondatlanságból emberölés.
Arad, febr. 20. A haloxilgyárban a 

múlt évbeu robbanás történt, melynek kö­
vetkeztében két munkás meghalt. A vizs­
gálat kiderítette, hogy a gyáros Dorner 
Emil és Simon, a szükséges óvintézkedé­
seket elmulasztották, aminek következménye 
lett a szerencsétlenség, a törvényszék a két 
gyártulajdonost gondatlanságból okozott 
emberölés bűntettéért vád alá helyezte.

Figyelem hölgyeim!
Tisztelettel értesítem a n. é. hölgyközönsé­

gei, hogy Csapo-utca ló. fKnolház a "Zenedével 
szemben) egy a maikor igényeinek megfclö

Női divatházat
nyitottam.

Állandó dusiaktán iarlok, kosztüm, blúz, 
alj, ruhák es pongyolákban,
. .... Az.ár,“k min6ségc és olcsósága általános 
teltunest keltenek.

Külön mértékosztály!
a tavaszi kosztümkelmék dús választékban már 
megérkeztek,

Kiváló tisztelettel

Brüll Zsigmondi
1 Knolházban.2ö7

Házhelyeknek
vagy gyártelepnek kiválóan alkai 
más 2900 négyszögöl tértiéin 
VeSceosEreif*, a tiszviselő 
telep közvetlen közelében, de szebb 
emelkedettebb helyen ’
33-öl fronttal, az István-utra, (Szó* 
bolói főországuton) 45 ölnyi frontja 
a Nemes-utra szól. Szemben van a 
Ferenczy Elek ur majorsági földjével. 
Értekezhetni: ^33

Dr. Homléssy Imre
ügyvéddel,

Bethlen-ntca 10. Telefon 259 sz.

Iskolák, SjS 1
dyárak, $ f részére (j®
£líl*4ok Í lllllll! i
fJELZŐÓRÁK*
b számjelzők, vízállás mérők, telefon,
^ villamoscsengők berendezését, javítá­

sát, évi jókarban tartását, mindent a 
legjobb kivitelben méltányos á.ak mel­

lett eszközöl 176

Földvári L.
Elektroteohntkal gyár és villamos szerelési 

vállalata.
Iroda és üzlet Fiac-o, Telefon inlerorbaii 168, ö

821—910.
Szalacs község elöljáróságától.

Hirdetmény.
Szalacs község elöljárósága a kép­

viselőtestülettől nyert felhatalmazás alap­
ján ezennel közhírré teszi, hogy a köz­
ség tulajdonát képező s újonnan épült 
bérháznak alább körülirt helyiségei a 
folyó évi március hó 7-én délelőtt 10 
órakor Szalacs kázség házánál nyilvá­
nos árverés utján folyó évi április hó 
1-től számított 2 év s 9 hónapra nyil­
vános árverés utján haszonbérbe fognak 
adatni.

Haszonbérbe adatnak :
1. Egy kétszobából s az épület fele 

padlásából álló üzlethelyiség, kikiáltási 
ár 550 korona.

2. Egy kisebb teremből álló üzlet- 
helyiség, kikiáltási ár 100 korona.

Szalacs, 1911. február 17.
Horváth József,

biró.
Rogge Károly,

jegyző.

termésű

sestakerti bor
1908. évi termés hordószámra

1

raeM Mayor Jenő és Béla
cégnél Piac-u. 33. sz. 254
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ff DEBBECZEN, Piaci-utcia 49. si.

SriMtji i legolcsóbb áron az összes műszaki 
czikkeket, u. m.: Asbest- és gummiámk. 
Tömítések. Pamut-, teveszőr- és szinbCr- 
szijak. Csapágyfémek. Szerszámok, fűré­
szek. Szivattyúk és kutak. Zsákok és 
ponyvák. Selyemszita-szövetek. 

Malomberondezési tárgyak, Gazdasági gépek, 
Fa- és fémmegmunkáló gépek. Diesel-, 
sztvógás- és benzin motorok.

Olejmalom berendezések, Gézgépek, Kazánok 
Fűrésztelepek, Téglagyári berendezések 
etb. stb.

A Vacuum Oil Company Részvénytársaság
világhírű henger-, gép- és motorkenő-olajsinak 

kizárólagos képviselősége és raktára.
Motorhajtó nyersolajmli.

Villám világítási berendezések, Ivtámpák, Szén­
szálas és Wolfram izzólámpák, Szige­
telő szallagok stb. stb.

Hazai elsőrendű ogercsehi és pilisvörösvári, 
úgyszintén porosz és sziléziai szenek, 
koksz. 43

Mindennemű berendező: re vagy kibővítésre 
vonatkozó felvilágosítással műszaki osztályunk 

költségmentesen készséggel szolgák

^ Tartozik. Követel.
1
§ Kiváló minőségű

® Irodai könyveket,
I Főkönyvet
1 Naplói'
I Pénztárkönyvet
1 Folyószámla könyvet
5 és mindenféle segéd
1 könyveket készít:

Untai Ferenc
üzleti könyvgyára 
vonatozó Intézete 
Debrecen, 

Plac-utoa, 31 sz,

9

Indiai fogcsepp, LÉSTSVítn«,:
TviiUemm lrtÁ 2—3 nap alatt minden bőrkemé- 
I jUlxtftClH IIIUj nyedést megszüntet, ára 70 fillér.
Fanvhlhcam a legerősebb fagyást és az ezzel 
liiyjUtHÍOuHI; járó viszketegséget azonnal meg­

szüntet, ára 70 fillér. A fentiek csakis a 207
Balás Ödön utóda

HARSÁNY! LAJOS
„Reménységhez“ címzett gyógyszertárában
DEBRECEN, Csapó-utca 18. szám.

«lim** kapha*Al<.

Egyedüli elárusító hely! 
Kizárólagos raktár!

Újdonság!

LECITHIN
COGNAC
tápláló ereje folytán elsőrendű 

erősítő gyógyeognao

A Lecithin Cognak testileg vissza­
maradt egyéneknél, úgy gyerme­
keknél mint felnőtteknél, de kivált 
lábadozásban lévő gyengélkedők­
nél csodálatos hatással bír, mert 
a hanyatló erő rövid használat 
után tökéletesen helyre áll, miért 
is az orvosok nagyon ajánlják.

Kizárólagos egyedüli elárusító hely: 127
Debrecenben : Fried és Lövenheim fűszer, csemege, 
kávé, rum, likőr és cognac különlegességek üzle­

tében Piac-utca 72. Telefon 740.
Kábán : Klein Miksa üzletében.

8»
PL

0ÉBT Eladó házhelyek.
A Vilmos huszárlaktanya és vrHamos végállomás 

szomszédságában a sámsoni és hadházi országút kö- 
zötti területen mintegy 50.000 kvadrátöl ujosztásu föld B

házhelyeknek és szőlőknek
kiválóan alkalmas, 150-től 1200 kvadrátölig terjedő 
nagyságú darabokban igen jutányos árban a legked­
vezőbb fizetési feltételek mellett eladó.

Értekezhetni:

Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár, Kossuth-utcza 8.

valamint

Erdődy Lajos építésznél
Varga-utca 17. szám alatt.

Eladó házhelyek, "mm
5K3k.

Fodor Testvérek
szemfedő és sirkoszorugyára Debrecen,

Telefon 846 sz. Telefon 846. sz.
Van szerencsénk a nagyérdemű közön­

séggel tudatni, hogy a „Bizalom“ című 
temetkezési Intézetünkben (Kistemplom- 
bazár) az ország fő és nagyobb várossal 
szokása szerint a temetések rendezését 
osztályokra osztottuk, mely szerint:

I-ső osztálya temetéshez 
sima koporsó és ahoz való kellékek 2 lovas 
gyászkocsival .... 50 korona

II. osztálya temetéshez
ércállásu koporsó és ahoz való kellékek 2 
lovas gyászkocsival . . 80 korona

III. osztálya temetéshez
bársonyos koporsó és ahoz való kellékek 
2 lovas gyászkocsival . . 120 korona.

IV. osztálya temetéshez
érckoporsó és ahozvaló kellékek 4 lovas 
gyászkocsival . . . 200 korona.

V. osztálya temetéshez
díszes érckoporsó és ahozvaló kellékek 4 
lovas gyászkocsival . . 300 korona.

VI. osztálya temetéshez 
sareofág koporsó és ahozvaló kellékek 4 
lovas gyászkocsival . . 400. korona.
Sajátgyártmányu sirkoszoruk 70 ülllértöl feljebb. 
Díszítéseket díjtalanul teljesítjük, külön költség

vetéssel szívesen szolgálunk. 18n

Eladó gőzgép
50 lóerős Condenzátoros, kitűnő állapot­
ban, egy dynamo gép 100 volt, 105 amper
igen jutányos áron megvehetők.

Bővebbet Pito-a. 77.
io Fazekasnál.

Menyasszonyt kelengyék és ajsMéktárgyak nagyraMara.
I Kaszanyitzky Endre tt*

so’
s főutcái üzletiébe tn
Í2 megérkeztek és nagy választékban a
s legolcsóbb árak mellett kaphatók : O

Ir asztali függő, szalon, £5T
í ebédlő és hálószobái E5*.«O
b> villany csillárok és lámpák •ct>

IN<tKto
Ü melyek a legmodernebb és legszoli- <

dabb kivitelben állanak a n. é. kö- £:
i5 zönség rendelkezésére. 171 £

2mC Olosó árak 1 Kitűnő ára 1 r*

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs osodaháziszer
a Dr. BOROVSZKV-féle

OLIN
mely városunk piacán is megjelent. — Ez a háziszer hatásában és eróafkotásában 
felülmúlhatatlan, minden meghűlés okozta bajok, fejfájás, fogfájás, köszvény, csuz, 
ischiás, izületi lob és zsába megszűntetésére. Kittinő fertőtlenítő és testi óysaer, azon­
felül, hogy az égési és fagyás okozta! fájdalmakat is azonnal megszünteti. Kapható 
1.20, 2.— és 2.50 koronás üvegekben városunkban a következő cégeknél:

Mihalovits |enő, Steiner Manó gyógyszerészek, a Központi Drogériában. Deutsch 
Lajos, Mayer Jenő és Béla, Nagy András, Stern József és testv. kereskedő uraknál.

Mátrai Ákos gyógyszertárában, brmihályfalván.
Dr. Borovszky E. orvos és BorovszMy K.,

Budapest II., Fó-ntca 77, 3043
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APRÓ HIRDETÉSEK.

n» » MtUcUk.

x VrWWI eysastott
miad&n további u% i 6 fillér. Vastajakb

----  10 ntiér x

Apró hirdetések elére lseteodék.

LEVELEZÉS.
CSINOSNAK menüett 1 akfis jókedólyü diakok 

tarsasacrat keresi. I.evetek „Csakis diák1 je­
ligére Főposta rcktanto kérőinek. 1148

ajanlat;
KIADÓ a Batthyanyi-utca 7 számú háznál két 

garzon lakas cs egy négy lóra való istálló. 
A lakások esetleg irodáknak is alkalmasak.

54 á
S2l.N1aK.N A 64 számú házban egy udvari la­

kas, mely áll 2 szoba, konyha, kamara, egy 
n.-gy asztalos műhely női és hozza 2 fasszin 
és külön udvar május 1-től kiadó. Értekez­
hetni Miklós utca 29 szám alatt a tulajdo­
nosnál.  53!á

HAJDÍ8ZKK, Kitűnő szabasu princes miderek, 
bah virágok, gyöugydiszek, a legnagyobb 
választékban Ren.váts Emilnél Debrecen. 45 á 

2eTkrajcárba kerül egy par harisnya lejelés pa­
muttal együtt, Benyats Emil villany erőre be­
rendezett harisnyagyára Debrecen. 44 á

VALÓD! szegedi rozs* ée édes nemos psprüra kü­
lönleges s<Sgek óriási raktára Lindenfeld J. Jen5 fii- 
siemagy kereskedésében. Yároshiz-n. 3- Kézsatér 3.
Telefon 72 sz. _______ 48 á

G6ZFRSVKL pörkölt naponta inas pörkölt kávé kap- 
kaid 1 mdcnfcld J. Jené füsnemagy kereskedésében 
Városhií-utca 2- Rózsatér 3. Telefon 79 az. 42 a 

ö nap alatt elmúlik a szeplöje ha Fáy-crémet s szap­
pant hátúnál. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógy 
^ rtiránr.n Kossuth-utca, a színház mellett. 1 — 41 á

BÚTOROK legolcsóbban kaphatók, havi rész­
let fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, bzéchenyi-n. 19. Minden kárpitos 
munkát fel vállat 39 á

A LEGJOBB izü aromás pörkölt kávé Félegy- 
házynál kapható, villany Üzemű kávépörkölde 
a kirakatban. Piac- és Miklós-utca sarok. 38 a

KJRáLY kávéi mégis a legjobbak, kívánatra
vevő előtt pörkölve, Debrecen, Dégenfold- 
tér 11. 37,á

KIADÓ udvari lakás, két szoba, előszoba, 
konyha, kamara és pince, május 1-sóre Arany 
Janos ti. 19._______________ 35 á

Valódi orosz tea, aromás, zamatos a legfino-
mabb minőségekben kimérve és csomagok­
ban kapható, Király füszerüzletében, Dégen- 
feld-tércn a Tisza házban. 10 deka törmelék 
orosz tea 25 krajcár. 10 deka nagylevelü 
orosz tea 25 krajcár. 10 deka kis levelű 
orosz tea 30 krajcár. 32 á

EGY lakatos műhely más mükolyuek is aíkaiT 
más, május 1-sőro kiadó, Teleki-utca 55 sz.

_ _ _ _ _ _ _ _    1098
BETHLEN-utcán 17 számú házuaT~4 szouaból 

és szükséges mellékhelyiségekből álló úri 
lakosztály május 1-tól bérbeadó. 1084

„A" napon bérelt 2 támlásszék a hátralevő 
idényre, esetleg rövidobb időre is kiadó. Ér­
tekezhetni Arany Jauos-utca 35 számnál. Iu74 

KIADÓ egy modern 5 szobás utcai Jakás, ké­
nyelmes nagyszobák, fürdőszoba, vízvezeték, 
nagy parkírozott udvar, Kossuth-u. 51. Május 

_________________________________ 1070
CSEMEGE üzlet italinéróssel és trafikkal egy^

bekötve átadó. Cim a kiadóba. 1033
ö'f szobás utcai emeteti lakás május 1-ro íTT 

adó. Bzentanua-u. 53. 9^4
Konyha berendezéseket raktáron tart BáTinT 

József asztalos (Csapój Berek-utca. 444
FRISS Újság naptára 30 fillérjével kapható 

lapunk kiadóhivatalában és az elárusítóknál.
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 28
KIADÓ lakas Rákóci és Nyomtató-u. sarkanj 

mindenhez közel, 4 szoba, előszoba és fürdő­
szoba, felső, alsó konyha, pince, fáska mari­
ból álló lakas az udvarral s egy kis lakás és 
egy házmesternek való pince lakás má]us 
1-től kiadó. Akár az egész ház együtt. Cim 
a kiadóhivatalban. 1147

SZéCSóNYl-utca 4ÓJ Háromszobás lakások Ma- 
juera kiadók. Értekezhetni Friedmann Ab- 
rahftm Vác. 1159

FRISS Újság eláfásítására fértiak és asszo­
nyok felvétetueü a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalában. 870

MEUVóTELKE kerestetik Ipolyi Magyar Mitoh- 
logiáia. Cim a kiadóhivatalban. 653

23 éves gyors detailista fűszeres segéd, ki a 
csemege szakmai teljesen érti, márc. 1-ére 
állást keres. Cim a kiadóba. 1155

MAGa.NŐS úrhoz egy tisztességes asszony vagy 
leány március 1-re szakácsáénak kerestetik. 
Cim a kiadóba. 1153

Pé* tanulók' felvétetnek. Csapó-utca 73. 1152
EuY jó ragasztó jó fizetéssel azonnal felvét tik

cipőfelsőrész készítő Csapó-u. 8. 1150
CSIZMADIA segédet jobb munkást keresek 

hátul varott munkára, Meszena-u. 11. Vadnay.
KERESEK egy fehérnemű varrónőt, ki földo- 

zast is vallal. 1159
26 éves iparos alkalmazást keres nagyobb iro­

dában, Rakovszki-ut 17. 1158

ELAPAS.
h.LADó egy 5 szobás teljes modern fel­
szerelés melletti különálló lakás 400 öles 
szabad területen. Cim a kiadóhivatalban.

875

Egy jókarban levő ágy és sifon eladó. Vö- 
rösmarti-u. 1. szám.

SZéCHéN YIa LKT Erőss Lajos-utca 6 sz. nya-
raló, gyönyörű külsőséggel kedvező folté'e- 
lek mellett eladó. 1154

ELADÓ medren ház a város központján. Cim a 
kiadóhivatalban. 1158

ELADÓ Török Bálint-utca 17 számú ház. Jó 
vizű kút az udvarban. 47 d

EGY réz üst üstházzal eladó, Battyán 13 az
emeleten. H56

EGY dióia hálószoba két divan eladó, Deák
Ferenc-u. 13. 1157

Telefon 276. Telefon 276

öl és wajfjjon számra

Porosz kőszén
nagyban és kicsinyben házhoz szállítva 

beszerezhető
Háy Károly és fia

tűzifa kereskedőknek 221
Megrendelési Iroda: Szóchenyl-ntca 12 
Telefon 276. Telefon 276*

KIADÓ Salétrom-utca 14. két utcai lakas Már­
cius 1-re. ______________________ 1145

TENYéR jósné~íakik Szappauos-u. 5! ajtó 3.
Ugyanott mosónő ajánlkozik. 1142

MODERN 3 szobás udvari lakás eáz, és víz­
vezetékkel kis családnak aug. vagy novemb. ! 
kiadó. Széchényi-utca 12. 1151

KERESLET.
GYAKORNOKOT keres azonnali belépésre a 

Központi Bank mint Szövetkezet Debrecen­
ben.     52|á

FűSZERKEKESKEDó segéd, ügyes dutaiíista, 
alkalmazást nyer Kertésznél, Csapó-utca. 1136

MINDENES főzőnó, a ki gyermektelen úri ház­
nál az összes háziteendők végzését olválalja. 
ízletesen főz, Március 1-ére kerestetik. Cim a 
kiadóhivatalban._____________ _________1135

GéP és gyorsírásban teljesen jártas kisasszony
irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóban.

959

7 szobás modern
teljes komforttal berendezett utcai lakás 
továbbá a keresztépületben földszinti és

emeleti helyiségek kiadók.
Értekezhetni 163

Kardos László KossutNIczai
üzletében.

Ugyanott takarmányrépa eladó.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. 13.

Nyugdíjas családok!
Vasutasok!

Szónok mindazokhoz, akiknek nem 
játszik szerepet az, hogy Debrecen­
ben avagy Hajdnhadházon laknak-e

Itt volna most két modern ház, nagy 
telekkel. Hajduhadházon, a vasut-utcábau, 
a Vasúti állomáshoz alig 5 percnyire.

I
■

Hadház ide egy ugrás! Ma egy hete 
Falussy László, Horváth Károly (a Zsirossy 
cég jobbkeze) és Rostkowicz Arthur lap- 
szerkesztő ur, az ifjú Rác Károly prímás 
(a jövő muzsikussá !) társaságában, gyalog 
két óra alatt érkeztek haza Hadházról Deb­
recenbe, mert a legutolsó éjjeli vonatot is 
lekésték. (Az egész-uton — Hadháztól 
Debrecenig — a Rákóci kesergőt és „Fel 
van gyűrve a kalapom széle" húzta nekik 
Rác Karcsi. Falussy László urat az bántotta, 
hogy aznap árverelték el a Hadházon levő 
15 ezer holdas sürü ritkássát).

Uraim!
Nyugdíjasok! Vasutasok!

Már azért is érdemes lenne Hadházra 
költözni, mert ott

egy kiló marhahús mindössze 40 
krajcár! Egyküó diszndhns 42 kraj­
cár, egy liter bor pedig 20 krajcár!

(Jenei Pista onnan hord el évenkén* 
átlag 30 métermázsa húst, hol karajt, hol 
vékonyoldalt, hol meg fartüt!)

És ami a legfőbb, nagyon kevés 
pénzzel meglehet venni az alábbi 
két Lázat, mely egymás mellett van!

Mindkét ház teljesen uj, a Papp Im­
réében még nem is laknak. A vasúti állo­
mástól befelé menve, jobb oldalon, a 
csendőr laktanya közvetlen közelében van 
e két ház!

Az egyik a P. Kovács József tulaj­
dona, egész uj épület, 300 négyszögöl óri­
ási telken, magában foglal egy rendbeli 
három szobás úri lakást, szép nagy tágas 
szobákkal, konyha, spájz, nyitott veranda 
és pincével. Van továbbá jó vizű kút az 
udvarban, cserepes fáskamara és baromfi ól.

Az ára 4 ezer forint és a meg­
vételhez 800 forint készpénz ele­
gendő I

A másik ház a Papp Imre és neje 
tulajdona, ez is teljesen modern három­
szobás lakást foglal magában, szép nagy 
tágas szobákkal, ugyanazon mellékhelyisé­
gekkel mint a másik és 200 négyszögöl 
kiterjedésű udvarral. 256

Ennek az ara 4200 forint és a 
megvételhez ezer forint készpénz

Nyomatott körforgóidén (a ,Debreczeni Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula.


